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A/Cé B

P2
..... vnitrni uhly trojuhelniku ABC
soucet vnitrnich uhld trojuhelniku je 180°

..... vnéjsi uhly trojuhelniku ABC
jsou vedlejsi k vnitFnim dhlim trojuhelniku
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podle velikosti vnitrnich uhli: podle velikosti stran:

® ostrouhly A ® rovnostranny
vsechny vnitrni uhly jsou ostré A

o vsechny strany jsou shodné
= tupouhly viechny vnitfni uhly jsou 60°

L . . ® rovhoramenny
jeden vnitrni uhel je tupy, Y/\

dva vnitrni uhly jsou ostré 2 ; :
obé ramena jsou shodna

vnitrni uhly u zakladny jsou shodné

B m obecny /\

jeden vnitrni dhel je pravy,
dva vnitrni uhly jsou ostre

® pravouhly

vsechny strany maji riznou velikost
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m v kazdém trojuhelniku je soucet délek libovolnych stran vetsi nez
délka treti strany:
a+b>c
a+c>b
b+c>a



Vysky trojuhelniku

m vyska trojuhelniku je usecka prochazejici vrcholem kolma k protéjsi
strane

® slovem vyska oznacujeme jak usecku, tak i jeji délku

m vsechny tri primky, na kterych lezi vysky trojuhelniku, se protinaji v
jednom spolecném bodé



Téznice a tézisté trojuhelniku

m téZnice trojuhelniku spojuje vrchol trojuhelniku se stredem protéjsi
strany

m vsechny tri téZnice se protinaji v jednom bodé - v tézisti T

® na téZnici je vzdalenost vrcholu od tézisté dvakrat vétsi nez vzdalenost
tézisté od stredu protéjsi strany




Obvod a obsah trojuhelniku

® obvod trojuhelniku se spocita:

o=a+b+c

® obsah trojuhelniku se spocdita:




® soucet vnitrnich ahla étyruhelniku je 360°



Rovnobézniky

A a B B A B A B

® jsou: kosodélnik, obdélnik, kosoctverec, ctverec

m kazdé dvé protéjsi strany jsou rovnobézné (a ac, b a d)

B protéjsi strany maji stejnou délku - jsou shodné

® protéjsi uhly maji stejnou velikost (ax ay, B a d)

® soucet velikosti sousednich uhld je 180° (napf. o a B)

m soucet velikosti vnitrnich uhld je 360°

m vyska v rovnobézniku udava vzdalenost rovnobézek, na kterych lezi jeho
protéjsi strany

m uhlopricky se navzajem puli (napr. usecka AS je shodna s useckou SC)

m prasecik uhlopricek rovnobézniku je jeho stredem soumérnosti

® ghlopricka rozdéluje rovnobéznik na dva shodné trojuhelniky



Rovnobézniky

Stieres Obdélnik Kosoctverec Kosodélnik
Vsechny strany Sousedni strany V3echny strany Sousedni strany
jsou stejné dlouhé maji rlizné délky jsou stejné dlouhé maji ruzné délky

V3echny vnitini uhly jsou pravé Zadny vnitini uhel neni pravy

Uhlopricky se navzajem pdili

Uhlopficky maji stejnou délku Uhlopficky maji rizné délky

Uhlopri¢ky jsou Uhlopfigky nejsou Uhlopficky jsou Uhlopficky nejsou
k sobé& kolmé k sobé& kolmé k sobé kolmé k sobé kolmé
Uhlopficky pali Uhlopficky nepfili Uhlopricky pdli Uhlopficky nepli

vnitFni dhly vnitini ahly vnitini dhly vnitFni ahly



Rovnobézniky - obvod a obsah

D c=a

o=a+b+a+tb
o=2a+2b
o=2(a+bh)

S=a.v, =b.v,




m dveé proteéjsi strany lichobézniku jsou rovnobézné a zbyvajici dvé
riznobézné

rovhoramenny lichobéznik pravouhly lichobéznik
BENC NG D S c
d b ; A
A a B A a B

AB, CD ... zakladny lichobéZniku
AD, BC ... ramena lichbézniku
Voot vyska lichobézniku

Ramena jsou shodné usecky Jedno rameno je kolmé k zakladnam
b=d,a=8 y =6

Osa soumérnosti rozdéluje
rovhoramenny lichobéZnik na dva
shodné pravouhlé lichobéZniky



o=a+b+c+d

S = (at+c).v




